

Súd: Okresný súd Piešťany  
Spisová značka: 9P/76/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2522201088  
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 12. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Hadnagyová  
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2022:2522201088.1

## Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci starostlivosti súdu o mal. dieťa: W. U., D.. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, dieťa rodičov - matky: Z. U., D.. XX.XX.XXXX, H. A.: A., H.. Č.. N.: F. XX, a otca: neuvedený, za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry Piešťany, v konaní o nariadenie výchovného opatrenia takto

### rozhodol:

N a r i a ě u j e s a maloletému W. U., D.. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany, sídlo: Čakany 7, IČO: 00 014 478, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, a to na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

Z r u š u j e s a neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Piešťany, č. k. 9P/57/2022-29 zo dňa 16.05.2022, v časti nariadenia neodkladného opatrenia.

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 09.05.2022 bol tunajšiemu súdu doručený podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, odbor sociálnych vecí a rodiny (ďalej len "ÚPSVaR Piešťany") na vydanie uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia, ktorým je potrebné odovzdať maloleté dieťa do starostlivosti Liečebno - výchovného sanatória Čakany a na začatie konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky a to pobytom v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov. Podnet bol odôvodnený tým, že maloletý W. U. sa narodil slobodnej, v tom čase maloletej matke Z. U., D.. XX.XX.XXXX; otec nie je v rodnom liste uvedený. V Centre pre deti a rodiny Piešťany sa nachádza spolu so svojím starším bratom O. G., D.. XX.XX.XXXX, odo dňa 23.05.2016, a to na základe uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia Okresného súdu Piešťany č.k. 13PPOm/2/2016-8 zo dňa 23.05.2016, právoplatného dňom 08.06.2016. Dôvodom vyňatia dieťaťa bolo násilie páchané voči matke a maloletým deťom zo strany otca maloletého O., I. G. a jeho matky, O. G., čím im bolo spôsobované psychické a fyzické utrpenie (opakované snahy o zabezpečenie bezpečného prostredia detí a ich matky v chránenom prostredí boli neúspešné). Rozsudkom Okresného súdu Piešťany č.k. 13P/158/2016 - 394 zo dňa 30.01.2019 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Trnava č.k. 11CoP/50/2019 - 492 zo dňa 27.08.2019 bolo o.i. rozhodnuté o nariadení ústavnej starostlivosti nad maloletým W. v Centre pre deti a rodiny Piešťany. Dôvodom nariadenia ústavnej starostlivosti bolo násilie páchané na maloletých súrodencoch a matke, popieranie týrania matky a maloletých zo strany rodinných príslušníkov (I. G. V. O. G. boli právoplatne uznaní vinnými zo zločinu týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a), b), c), odsek 3 písmeno d) Trestného zákona s poukazom na § 138 b), j) Trestného zákona - spis Okresného súdu Piešťany č. 16T/82/2016) i samotnej matky, vyjadrenia znalca aj vo vzťahu k posúdeniu schopnosti matky zabezpečovať osobnú starostlivosť a nemožnosti zverenia do náhradnej rodinnej starostlivosti inej vhodnej osobe. Maloletý W. sa od umiestnenia do Centra pre deti a rodiny

Piešťany nachádzal spolu s bratom O. v starostlivosti profesionálneho rodiča, pričom dňa 12.03.2018 boli obaja maloletí aj z dôvodu náročnej výchovy premiestnení do samostatnej skupiny zariadenia. Maloletý W. je dlhodobo v starostlivosti detského psychiatra pre poruchu správania s opozičným, vzdorovitým správaním, poruchu sociálneho fungovania, hyperkinetickú poruchu správania a enkoprézu neorganického pôvodu, pričom má naordinovanú farmakologickú liečbu. Pre výraznú nestabilitu v správaní, preexponované reakcie s prvkami agresie voči iným i voči sebe bolo skonštatované tak odborným tímom zariadenia ako i detským psychiatrom, že najmä s ohľadom na vzdelávanie si vyžaduje individuálny prístup v režimovom zariadení. Vzhľadom k týmto skutočnostiam bol maloletý Dávid dňa 23.09.2019 na základe uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia Okresného súdu Piešťany č. 13P/142/2019 zo dňa 18.09.2019 dočasne umiestnený do starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória Čakany. Rozsudkom Okresného súdu Piešťany o nariadení výchovného opatrenia č. 13P/161/2019 - 79 zo dňa 31.07.2020, právoplatného dňom 28.08.2020, bol maloletému nariadený pobyt na 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine. Plnenie účelu tohto výchovného opatrenia bolo v súlade s § 14 ods. 2 Zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele za účasti zainteresovaných subjektov pravidelne vyhodnocované a so zreteľom na priebeh opatrenia (vrátane epidemických opatrení v súvislosti s ochorením COVID-19) sa odporúčaniam zainteresovaných subjektov mali za to, že v súlade s § 37 ods. 8 Zákona o rodine je v záujme maloletého W. pokračovať v pobyte v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany. Preto bolo uznesením Okresného súdu Piešťany pod č. 6P/3/2021 - 17 zo dňa 19.02.2021 nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bol maloletý W. ponechaný v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany. Pobyt v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine na 6 mesiacov mu bol nariadený rozsudkom Okresného súdu Piešťany č. 6P/41/2021-57 zo dňa 30.09.2021, ktorý nadobudol právoplatnosť dňom 08.04.2022. Správa o plnení účelu predmetného výchovného opatrenia bola k dátumu jeho ukončenia zaslaná súdu. K tomuto dátumu bol pobyt ukončený a maloletý Dávid sa vrátil pokračovať vo vzdelávaní na Základnej škole na C. X. v Piešťanoch - 3. ročník. Aj po ukončení výchovného opatrenia Centrum pre deti a rodiny Piešťany hodnotí správanie maloletého ako emočne nestabilné, v zariadení u neho evidujú zhoršené správanie bez zjavnej pozorovanej príčiny, na najmenšie podnety reaguje preexponovane, svoj hnev obracia voči sebe a aj voči druhým. Používa svoju silu, vyhráža sa, že zabije deti, aj seba. Vyžaduje si preto zvýšený dohľad a nepretržitú prítomnosť vychovávateľov alebo inej osoby. Ako dôsledok svojho správania zažíva permanentné odmietanie zo strany okolia. Naďalej je v starostlivosti detskej psychiatrickej ambulancie, má naordinovanú farmakologickú liečbu. O. V. S. bolo na vyšetrení dňa 05.04.2022 pre veľmi náročné výchovné zvládanie v centre pre deti rodiny a vysoký predpoklad nezvládania výuky za bežných podmienok odporúčané ústavné preliečenie v Detskej psychiatrickej liečebni Hraň. Stanovisko Detskej psychiatrickej liečebni Hraň k prijatiu maloletého je zamietavé, nakoľko z pedopsychiatrického hľadiska medicínske postupy boli u dieťaťa dostatočné a optimálne; pobyt v liečebni by mu už neprinesol ďalší benefit. Centrum pre deti a rodiny Piešťany vo svojom stanovisku ako i v rámci plánovania ďalších postupov dospelo k záveru, že maloletý W. pre svoje optimálne fungovanie potrebuje jednoznačne režimové zariadenie, pričom sa prikláňa k premiestneniu dieťaťa do špecializovanej samostatnej skupiny pre deti s duševnou poruchou. Z tohto dôvodu bol požiadaný úrad o vypracovanie lekárskeho posudku. Tento bol vypracovaný dňa 26.04.2022 s vyjadrením, že ide o dieťa, ktorého zdravotný stav si vyžaduje osobitnú starostlivosť v špecializovanej samostatnej skupine centra pre deti a rodiny s duševnou poruchou. Kroky v súlade s týmto stanoviskom budú vykonávané, avšak aj so zreteľom na súrodenecké väzby a dopady plánovaného pobytu dieťaťa (ak o ňom rozhodne súd) v Liečebno-výchovného sanatória Čakany. Aktuálne sú kapacity miest v špecializovaných samostatných skupinách centier pre deti a rodiny s duševnou poruchou v primeranej vzdialenosti naplnené. Maloletý W. po ukončení ostatného výchovného opatrenia nastúpil na vyučovanie na Základnej škole na C. X. v Piešťanoch dňa 11.04.2022. Podľa správy triednej učiteľky jeho prítomnosť od začiatku narušuje vyučovanie neúnosným spôsobom tak, že nie je možné zabezpečiť jemu ani ostatným žiakom osvojovanie vedomostí. Jeho pozornosť je natoľko narušená, že sa nedokáže na úlohu sústrediť ani pár minút. Štandardnému výkladu nerozumie, potrebuje učivo vysvetliť individuálne. Podľa popisu prejavov jeho správania v správe školy nedokáže trvale zabezpečiť vhodné podmienky na výchovu a vzdelávanie maloletého W. a kolektívu v triede. Pristupujú k riešeniam ako napr. pridelenie asistenta, opustenie triedy a pod., avšak ide len o dočasné riešenia, aby zabezpečili bezpečnosť a zdravie žiakov aj vyučujúcich. Maloletý narušuje vyučovanie, nespokupuje, nechce vykonávať činnosti na bežnej hodine, znemožňuje to aj ostatným žiakom; spolužiakov fyzicky atakuje. Škola uvádza, že pre ňu nie je možné zabezpečiť výučbu dieťaťa s takými diagnózami. Viacerí rodičia

žiacov z triedy uvádzajú od nástupu maloletého W. psychosomatické ťažkosti u svojich detí (správy školy zo dňa 29.04.2022 a 05.05.2022). Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Piešťanoch v správe zo dňa 03.05.2022 odporúča zaradenie žiaka do špecializovanej skupiny pre deti s poruchami správania a emócií alebo v liečebno-výchovnom zariadení, či inom liečebnom zariadení. Odporúčanie pre vzdelávanie a výchovno-vzdelávací spočíva o.i. v začlenení/integrácii žiaka ako žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, bezodkladnom pridelení asistenta, či vo zväžení individuálnej formy vzdelávania v rozsahu 2 hodín denne. Škola uvedené nedokáže zabezpečiť. V prostredí Centra pre deti a rodiny Piešťany sú síce v správaní maloletého W. pozorované mierne pozitívne zmeny, avšak tieto sú v značnom nepomere s neakceptovateľnými prejavmi jeho správania v bežnej škole problémového zvládania záťažových situácií v bežných podmienkach. Maloletý prepadáva záchvatom hnevu, kedy nie je schopný sebaregulácie. Je citlivý voči rôznym (aj bezvýznamným) podnetom, ktoré vyhodnocuje ako ohrozujúce, a reaguje na ne preexponovane. V atakoch hnevu svojím správaním ohrozuje seba aj ostatných ľudí, kope okolo seba, opakuje, že sa chce zabiť. Bližšie a podrobnejšie informácie sú uvedené v psychologickej správe Centra pre deti a rodiny Piešťany zo dňa 04.05.2022, ktorej záverom je konštatovanie, že škola momentálne nedisponuje vhodnými podmienkami pre integráciu maloletého W.. Odporúčajú, aby maloletý ukončil prvý stupeň základnej školy v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany, kde doteraz v rámci svojich možností úspešne napredoval. Matka maloletého Z. U. býva s súčasnosťou v domácnosti svojich rodičov H. Z. V. O. U. D. V. F. Č.. XX. Maloletého W. a jeho brata v zariadení navštevuje, jej výchovné pôsobenie a participácia na starostlivosti o maloletého je však limitovaná jej možnosťami a schopnosťami (čo je jednou z príčin nariadenej ústavnej starostlivosti nad maloletým); sama opakovane komplikovanejšie výchovné situácie s maloletým W. počas ich stretnutí nezvládla. Plánovanou zmenou bol dňa 09.05.2022 primerane veku oboznámený maloletý W.. Je si vedomý svojho správania, uvádza, že nedokáže v škole vydržať, aj keď sa snaží. Sám chce ísť do Liečebno-výchovného sanatória Čakany. V prípade dočasného premiestnenia maloletého W. do liečebno-výchovného sanatória bude pravidelne hodnotený vplyv a účel tohto pobytu na dieťa. Pre udržiavanie súrodeneckých väzieb a kontaktov s blízkymi osobami bude maloletému umožňované čo najčastejšie trávenie víkendov a prázdnin v centre. Takéto premiestnenie maloletého je len dočasného charakteru, aj po ukončení obdobia trvania uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia a následne výchovného opatrenia by sa maloletý vrátil do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Piešťany, resp. so zreteľom na záujem maloletého môže byť iniciované aj konanie vo veci zmeny zariadenia na výkon rozhodnutia súdu (do zariadenia, ktoré disponuje špecializovanou samostatnou skupinou pre deti s duševnou poruchou).

2. Uznesením, č.k. 9P/57/2022-29 z 16.05.2022, ktoré nadobudlo právoplatnosť 03.06.2022, bolo začaté konanie o uloženie výchovného opatrenia mal. W., a zároveň bolo nariadené neodkladné opatrenie, na základe ktorého bol odovzdaný do starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória Čakany.

3. Podľa § 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len CMP), podľa tohto zákona súdy prejednávajú a rozhodujú veci ustanovené v tomto zákone.

4. Podľa § 2 ods. 1 a 2 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. (2) Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

5. Podľa § 111 ods. 3 z.č. 160/2015 Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), ak nemožno doručiť písomnosť na adresu podľa § 106, písomnosť sa považuje dňom vrátenia nedoručenej zásielky súdu za doručenú, a to aj vtedy, ak sa adresát o tom nedozvie.

6. Podľa § 180 CSP po vyvolaní veci súd zistí, či sa dostavili osoby, ktoré boli na pojednávanie predvolané. Ak sa tieto osoby nedostavili, súd rozhodne, či sa pojednávanie bude konať v ich neprítomnosti, a otvorí pojednávanie.

7. Matka a prokurátor, ktorí boli na pojednávanie riadne písomne predvolaní, sa nedostavili, svoju neúčast' neospravedlnili, nenavrhlí o odročenie pojednávania z dôležitého dôvodu. Preto súd v súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami rozhodol tak, keďže neboli splnené podmienky na odročenie pojednávania, že bude pojednávať v neprítomnosti matky a prokurátora.

8. Kolízny opatrovník pred súdom uviedol, že sa v plnom rozsahu pridriava písomne podanej správy z 25.11.2022, naďalej sú splnené podmienky na nariadenie výchovného opatrenia v zmysle § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine, t. j. zabezpečenie odbornej diagnostiky pobytom v aktuálnom zariadení Liečebno-výchovné sanatórium Čakany, v ktorom je maloletý umiestnený na základe nariadeného neodkladného opatrenia. Toto liečebno-výchovné sanatórium zodpovedá najmä vzdelávacím potrebám maloletého, ktorý pred umiestnením navštevoval ZŠ na C. X. v Piešťanoch, ktorá takýmto potrebám maloletého nevyhovovala. Maloletý v sanatóriu navštevuje 4. ročník, pričom z pripojenej správy vyplýva, že vo vzdelávaní v sanatóriu napreduje, keďže toto zariadenie je prispôbené zdravotnému stavu maloletého a jeho vlastnostiam, ktoré v škole v Piešťanoch nebolo možné zvládať.

9. Zo správy kolízneho opatrovníka zo dňa 25.11.2022 súd zistil, že nad maloletým W. bola ústavná starostlivosť nariadená rozsudkom Okresného súdu Piešťany č. 13P/158/2016 zo dňa 30.01.2019, právoplatným dňom 16.09.2019 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Trnava č. 11CoP/50/2019-492. Vykonávaná je v Centre pre deti a rodiny Piešťany. V tomto zariadení sa nachádza aj jeho starší brat, maloletý O. G., nar.XX.XX.XXXX. Maloletý W. sa pre zhoršujúce sa poruchy správania nezávládateľné v prostredí centra a problémy pri adaptácii a fungovaní vo vzdelávacom procese v bežnej škole na základe uznesení o nariadení neodkladného opatrenia a následne výchovných opatrení Okresného súdu Piešťany opakovane nachádzal v starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória v Čakanoch. Posledný rozsudok o nariadení výchovného opatrenia Okresného súdu Piešťany č. 6P/41/2021-57 zo dňa 30.09.2021. Pobyt v tomto zariadení bol ukončený uplynutím obdobia 6 mesiacov dňom 08.04.2022. Po jeho ukončení sa vrátil pokračovať vo vzdelávaní na Základnej škole na C. X. v Piešťanoch - 3. ročník. Podľa správy školy jeho prítomnosť od začiatku narušala vyučovanie neúnosným spôsobom tak, že nebolo možné zabezpečiť jemu ani ostatným žiakom osvojovanie vedomostí. Podľa popisu prejavov jeho správania nedokázala škola trvale zabezpečiť vhodné podmienky na výchovu a vzdelávanie maloletého W. a kolektívu v triede. Po ukončení výchovného opatrenia Centrum pre deti a rodiny Piešťany hodnotilo správanie maloletého ako emočne nestabilné, v zariadení u neho evidovali zhoršené správanie bez zjavnej pozorovanej príčiny, na najmenšie podnety reagoval preexponovane, svoj hnev obracal voči sebe a aj voči druhým. Používal svoju silu, vyhrážal sa, že zabije deti aj seba. Vyžadoval si preto zvýšený dohľad a nepretržitú prítomnosť vychovávateľov alebo inej osoby. Ako dôsledok svojho správania zažíva permanentné odmietanie zo strany okolia. Naďalej je v starostlivosti detskej psychiatrickej ambulancie, má naordinovanú farmakologickú liečbu. Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v Piešťanoch v správe zo dňa 03.05.2022 odporúčalo zaradenie žiaka do špecializovanej skupiny pre deti s poruchami správania a emócií alebo v liečebno-výchovnom zariadení, či inom liečebnom zariadení. Odporúčanie pre vzdelávanie a výchovno-vzdelávací spočíva o.i. v začlenení/integrácii žiaka ako žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, bezodkladnom pridelení asistenta, či vo zväžení individuálnej formy vzdelávania v rozsahu 2 hodín denne. Vzhľadom k týmto skutočnostiam bolo tunajším úradom vydané odporúčanie k vykonávaniu odborných metód na podporu riešenia výchovných problémov, sociálnych problémov a iných problémov v rodine a v medziľudských vzťahoch - § 11 ods. 3 písm. b) bod 3. Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v rozsahu 32 hodín. Tieto opatrenia pre obe maloleté deti sú realizované v Detskom advokačnom centre Náruč, Vysokoškolákov 41/4, Žilina. Ide o program pomoci dieťaťu sexuálne zneužívanému a/alebo fyzicky týranému a jeho rodine/rodičovi alebo osobe, ktorá sa o dieťa osobne stará po ukončení trestného konania. Maloletý W. bol dňa 17.05.2022 na základe uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia Okresného súdu Piešťany č. 9P/57/2022 zo dňa 17.05.2022 odovzdaný do starostlivosti LVS Čakany; zároveň bolo začaté konanie vo veci nariadenia výchovného opatrenia. Pre zhoršené prejavy správania aj po nástupe do LVS bol v termíne od 14.06. do 23.06.2022 hospitalizovaný na detskom psychiatrickom oddelení FN Nitra. Obdobie letných prázdnin strávil v Centre pre deti a rodiny Piešťany. V školskom roku 2022/2023 navštevuje 4. ročník v LVS Čakany. Vzdelávanie takouto formou mu vyhovuje, sám si uvedomuje, že prostredie v bežnej škole nezvládal. V tomto smere s ním bol v zmysle 116 CMP vykonaný pohovor dňa 27.10.2022. Vyjadril sa, že v škole v Čakanoch mu je lepšie, tu (Základná škola na C. X.) to tak nezvládal. Matka maloletého Z. U. odišla dňa 24.08.2022 z domácnosti svojej matky Tatiany Stojkovej do zariadenia ZSS Domum s tým, že zo strany rodiny je na ňu vyvíjaný nátlak povinnosť chodiť upratovať k rodine otca I. G.. Odtiaľ bola delegovaná dňa 02.09.2022 do zariadenia utajeného bývania, kde sa však už nenachádza (odišla k údajnému priateľovi na adresu Vlkanová, Továrenská 15). Maloletého W. a jeho brata v zariadení do svojho odchodu z Piešťan navštevovala. Jej výchovné pôsobenie a

participácia na starostlivosti maloletého je však limitovaná jej možnosťami a schopnosťami (čo je jednou z príčin nariadenej ústavnej starostlivosti nad maloletým); sama opakovane komplikovanejšie výchovné situácie maloletým W. počas ich stretnutí nevládala.

10. Z lekárskeho nálezu zo dňa 16.02.2021 v pripojenom spise sp. zn. 9P/57/2022 vyplýva, že maloletý trpí poruchou správania s opozičným, vzdorovitým správaním, inou poruchou sociálneho fungovania v detstve, hyperkinetickou poruchou správania, endokoprézou neorganického pôvodu.

11. Z odporúčania lekárskeho posudku maloletého zo dňa 26.04.2022, vypracovaného O.. O. O. v pripojenom spise sp. zn. 9P/57/2022 vyplýva, že maloletý potrebuje citlivý, pozitívny, podporujúci a ochraňujúci prístup. Posilňovať a upevňovať pocity sebauvedomenia si, túžbu po zmene vo svojom správaní, potrebuje spätnú väzbu na svoje správanie, kým je vo veku, kedy mu záleží na kladnom hodnotení dospelého. Je vhodné aby sa zúčastňoval terapeuticko-korekčných cvičení, mal možnosť ventilovať emócie na individuálnych sedeniach, aby bol dlhodobo usmerňovaný a vedený k sociálne žiadúcemu správaniu, aby dosiahol dobré školské výsledky, je potrebný individuálny prístup vo vzdelávaní v špecializovanom zariadení na to určenom.

12. Zo záveru psychologickkej správy Centra pre deti a rodiny Piešťany, vypracovanej dňa 04.05.2022 v pripojenom spise sp. zn. 9P/57/2022 vyplýva, že škola, ktorú maloletý navštevuje momentálne nedisponuje vhodnými podmienkami pre integráciu maloletého. Pozorované mierne pozitívne zmeny v jeho správaní v podmienkach Centra pre deti a rodiny sú v značnom nepomere s neakceptovateľnými prejavmi jeho správania v bežnej škole a problémového zvládania záťažových situácií v bežných podmienkach. Vzhľadom na uvedené, silne odporúčajú, aby mal. mohol dokončiť prvý stupeň základnej školy v liečebno - diagnostickom sanatóriu Čakany, kde doteraz v rámci svojich možností úspešne napredoval. Z hľadiska úspešnosti doterajšej odbornej práce s maloletým v podmienkach Centra pre deti a rodiny, ako aj doterajšieho vývinu možno predpokladať, že si v najbližšom období bude vyžadovať starostlivosť v režimovom zariadení. Na zváženie odporúčajú zabezpečiť pre maloletého umiestnenie do profesionálnej náhradnej rodiny s terapeutickým výchovným pôsobením, kde by bolo dostatok priestoru reflektovať na Dávidove potreby a sanovať ich.

13. Z rozsudku Okresného súdu Piešťany, č.k. 13P/158/2016 - 394 zo dňa 30.01.2019, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave č.k. 11CoP/50/2019 - 492 zo dňa 27.08.2019 bola zrušená náhradná osobná starostlivosť O. G., do ktorej bol mal. W. zverený, nad maloletým bola nariadená ústavná starostlivosť a bol ponechaný v Centre pre deti a rodiny Piešťany, matke bola určená vyživovacia povinnosť.

14. Z pripojeného spisu sp. zn. 13P/142/2019 súd zistil, že uznesením Okresného súdu Piešťany č.k. 13P/142/2019 - 40 zo dňa 18.09.2019, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 04.10.2019 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým sa maloletý W. odovzdal do starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória Čakany, a súd začal konanie vo veci uloženia výchovného opatrenia nad mal. W..

15. Z pripojeného spisu sp. zn. 13P/161/2019 súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Piešťany, č.k. 13P/161/2019 - 79 zo dňa 31.07.2020, bolo nariadené výchovné opatrenie, a to pobyt v Liečebno-výchovnom sanatória Čakany, na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia. Zároveň bolo zrušené uznesenie Okresného súdu Piešťany č.k. 13P/142/2019 - 40 zo dňa 18.09.2019. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 28.08.2020.

16. Z pripojeného spisu sp. zn. 6P/3/2021 súd zistil, že uznesením Okresného súdu Piešťany č.k. 6P/3/2021 - 17 zo dňa 19.02.2021, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 11.05.2021 bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým sa maloletý W. odovzdal do starostlivosti Liečebno-výchovného sanatória Čakany, a súd začal konanie vo veci uloženia výchovného opatrenia nad mal. W..

17. Z pripojeného spisu sp. zn. 6P/41/2021 súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Piešťany, č.k. 6P/41/2021 - 57 zo dňa 30.09.2021 bolo nariadené výchovné opatrenie, a to pobyt v Liečebno-výchovnom sanatória Čakany, na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia. Zároveň bolo zrušené uznesenie Okresného súdu Piešťany č.k. 6P/3/2021 - 17 zo dňa 19.02.2021. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 08.10.2021.

18. Podľa § 37 ods. 3 písm. a) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov

19. Podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

20. S poukazom na vyššie uvedené dokazovanie mal súd vyššie citovanými listinnými dôkazmi, ako aj obsahom pripojených spisov za preukázané, že rozsudkom Okresného súdu Piešťany, č.k. 13P/158/2016 - 394 zo dňa 30.01.2019, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Trnave č.k. 11CoP/50/2019 - 492 zo dňa 27.08.2019, bola zrušená náhradná osobná starostlivosť O. G., do ktorej bol maloletý zverený, nad maloletým bola nariadená ústavná starostlivosť a bol ponechaný v Centre pre deti a rodiny Piešťany, pričom matke bola určená vyživovacia povinnosť. Tiež mal súd takto za preukázané, že rozsudkom Okresného súdu Piešťany, č.k. 13P/161/2019 - 79 zo dňa 31.07.2020, bolo vo vzťahu k mal. W. nariadené výchovné opatrenie, a to pobyt v Liečebno-výchovnom sanatória Čakany, na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia. Následne bolo znovu rozsudkom Okresného súdu Piešťany, č.k. 6P/41/2021 - 57 zo dňa 30.09.2021, nariadené výchovné opatrenie, a to pobyt v Liečebno-výchovnom sanatória Čakany, na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky na 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia. Ku dňu 08.04.2022 bol pobyt maloletého v Liečebno-výchovnom sanatóriu Čakany ukončený a maloletý sa vrátil do Centra pre deti a rodiny Piešťany, pričom pokračoval vo vzdelávaní na škole C. X, Piešťany. Súd mal však najmä správou kolízneho opatrovníka zo dňa 25.11.2022 za preukázané, že napriek skôr nariadeným výchovným opatreniam nedošlo k zlepšeniu v správaní mal. W. po návrate do Centra pre deti a rodiny Piešťany a pokračovaní vo vzdelávaní na Základnej škole na C. X. v Piešťanoch, nakoľko narúšal vyučovanie neúnosným spôsobom tak, že nebolo možné zabezpečiť jemu ani ostatným žiakom osvojovanie vedomostí, pričom škola nedokázala trvalo zabezpečiť vhodné podmienky na výchovu a vzdelávanie maloletého W. a kolektívu v triede. Súd mal tiež takto za osvedčené, že maloletý W. je dlhodobo v starostlivosti detského psychiatra pre poruchu správania s opozičným, vzdorovitým správaním, poruchu sociálneho fungovania, hyperkinetickú poruchu správania a enkoprézu neorganického pôvodu, pričom má naordinovanú farmakologickú liečbu. Pre výraznú nestabilitu v správaní, preexponované reakcie s prvkami agresie voči iným i voči sebe bolo skonštatované tak odborným tímom zariadenia ako i detským psychiatrom, že najmä s ohľadom na vzdelávanie si vyžaduje individuálny prístup v režimovom zariadení. Z vyššie uvedeného vyplýva, že v záujme zachovania riadneho a zdravého vývinu maloletého Dávida, ako aj v potrebe zabezpečenia jeho vzdelávania a výchovy s ohľadom na jeho špecifické potreby a zdravotný stav je preto nevyhnutné, aby bolo opätovne nariadené výchovné opatrenie, na základe ktorého bude mal. W. na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky nariadený pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov, t.j. v Liečebno - výchovnom sanatóriu Čakany. Na základe uvedeného preto súd v súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

21. Podľa § 337 ods. 3 CSP súd aj bez návrhu uznesenie o neodkladnom opatrení zruší rozhodnutím, ktorým žalobe vo veci samej vyhovel. Ustanovenie § 335 platí primerane.

22. V zmysle vyššie citovaného zákonného ustanovenia súd zrušil bez návrhu neodkladné opatrenie Okresného súdu Piešťany, č. k. 9P/57/2022-29 zo dňa 16.05.2022, ktorým bol mal. W. odovzdaný do starostlivosti vyššie špecifikovaného zariadenia.

23. Podľa § 52 CMP žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

24. O nároku na náhradu trov konania účastníkov konania rozhodol súd podľa § 52 CMP, podľa ktorého v mimosporovom konaní v zásade nemá nárok na náhradu trov konania žiaden z účastníkov, pričom nezistil dôvody pre iné rozhodnutie o náhrade trov konania.

### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia na Okresnom súde Piešťany, v listinnej podobe písomne v potrebnom počte rovnopisov alebo v elektronickej podobe.

Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Z každého podania musí byť zrejmé, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a musí byť podpísané; ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.